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2-13)Cons1dere uma parede de blindagem para um reator nuclear. A parede recebe um ﬂu-
X0 de radiagio gama que causa uma geragdo de calor na parede de acordo com a relagdo

g =qee™"

onde go € a geragio de calor na face interna da parede exposta ao fluxo de raios gama'e a
é uma constante. Usando esta relagio para a gerago de calor, derive uma expressfo para a
distribui¢do de temperatura numa parede de espessura L, onde as temperaturas mterna e

externa sfo mantidas a T; e T,,. Qbtenha também uma ex

pressfo pmatempentummixr
ma da parede. T(«L) yﬁsgpu&do e SQHS .

Repita o Prob. 2.13, considerando a su

perficic externa como adiabitica enquanto a |
supprffcxe interna ¢ mantida a T},

Derive uma express3o para a distribuicdo de temperatura numa parede plana onde
rre uma geragdo interna de calor segundo a relacdo linear

mbas as paredes sdo mantldas a temperatura T,

€ a espessura da parede € ZL. -y
Uma parede de esPessura 2L tem uma geragio interna de calor que varia segundo a i
= qo cos ax, onde §o é o calor gerado por unidade de volume no centro da parede |

(x 0) e a € uma constante. Se ambos os lados da parede sfo mantidos 4 temperatura cons- |

tante Tp obtenha uma expressdo para a perda de calor total da parede por unidade de 4rea
..uperﬁual

2 43/ Um certo material semicondutor tem condutividade 1gual a 0,0124 W/cm . °C. Uma [
Trra deste material tem segdo transversal quadrada de 1 cm? e 3 cm de comprimento. Uma
extrvmxdadc ¢ mantida a 300°C e a outra a 100°C, e pela barra passa uma corrente de SO0A. .

Se a superficie longitudinal é perfeitamente isolada, calcule a temperatura no ponto médio "
da barra. Considere a resistividade do material 1,5 x 10°3§ . cm.
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(244 |Uma parede plana ¢ construfda de um material cuja condutividade térrmca varia com

adrado da temperatura de acordo com a relagfo k = ko(1 + fT?). Obtenha umaex- |
presaﬁo para a transferéncia de calor através desta parede.

gﬂO tubo do Prob. 2-49 ¢ coberto com uma camada de amianto [k 0,18 W/m °C]
Coeficiente de convecgdo do lado externo é A= 12 W/m? ., °C. Calcule o raio crftico de’

isolamento. Verifique se o fluxo de calor serd aumentado ou diminufdo pela adi¢fo de uma
espessura de isolante de (¢) 0,5 mm, () 10 mm.
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1 4= ql’”+ B(T-T, ondecip constante na parede..
T4




@ Um cabo elétrico de liga de aluminio com k = 190 W/m . °C tem 30 mm de diime-

Continuagio
3* Lista de Exercicio de Transferéncia de Calor - Prof* Janaina

4

2-54 /Um fio de 1,0 mm de dismetro & mantido a 400°C qum ambiente a 40°C com |
= 150 W/m? . °C. Calcule a condutividade térmica de um material isolante que ird pro-
duzir um “raio critico” quando revestir o fio com uma camada de 0,2 mm de espessura.

Qual deve ser a espessura deste isolante para reduzir em 75 por cento o calor transferido :
pelo fio desencapado? ¥ g

yUma esfera de a<;6 inoxiddvel [k = 16 W/m . °C] de 8 cm de diametro encbx{{r-a-se _|
fium ambiente a 20°C, onde h = 15 W/m? . °C. Calor ¢ gerado uniformemente no interior

da esfera na taxa de W/m?. Calcule a temperatura do centro da esfera em regime per-

-

ifo e transporia uma corrente elétrica de 230 A. A resistividade do cabo é 2,9 uS2 .cm, e 2

temperatura da superficie do cabo é 180°C. Calcule 2 mixima temperatura no cabo se 2
temperatura ambiente é 15°C.
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